

HODNOTENIE VEDECKO-VÝSKUMNEJ ČINNOSTI A DOKTORANDSKÉHO ŠTÚDIA

Obsahuje len najpodstatnejšie závery, kompletne znenie je uvedené v časti 5.2

Vedecká rada PraF UK:

- a) berie na vedomie, že štruktúra hodnotenia vedecko-výskumnej činnosti na fakulte zodpovedá štruktúre Dlhodobého zámeru rozvoja Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty na obdobie rokov 2017 – 2024 (ďalej len „Zámer PraF UK“) a súčasne koreluje s Dlhodobým zámerom rozvoja Univerzity Komenského v Bratislave.
- b) k časti II Zámeru PraF UK, ktorá uvádza úlohy v oblasti vedeckého výskumu, konštatuje postupné plnenie úloh, predovšetkým publikovanie v karentovaných časopisoch a časopisoch registrovaných v databázach Web of Science a SCOPUS. V roku 2021 sa nám podarilo vyprodukovať celkovo 30 publikácií v zahraničných i domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science a SCOPUS 27 a Current Content Connect 3. Uvedené predstavuje pokles voči minulému roku, keď v týchto databázach bolo celkovo publikovaných 40 výstupov.
- c) súčasne k časti 1.3.1 Zámeru PraF UK konštatuje, že sme schopní zintenzívniť i internacionalizáciu (tu je síce badať limitovanosť finančnými prostriedkami, no uvedené nesmie brániť v tých oblastiach, kde je možné uskutočňovanie napĺňania tohto cieľa), predovšetkým v snahe nadväzovať bližšiu spoluprácu napríklad s univerzitami z krajín východnej a južnej Európy či Ázie, pričom daná spolupráca by sa mohla prejavovať predovšetkým tým, že sa budú konať a organizovať spoločné vedecké podujatia, výstupy a spoločné publikácie, ako aj výskumné projekty či vzájomné študijne výmeny pedagógov a študentov. Zároveň by bolo potrebné sa pokúsiť zvýšiť vedeckú spoluprácu s univerzitami z krajín západnej Európy a Severnej Ameriky.
- d) konštatuje, že fakulta vyhodnocuje vedecko-výskumnú činnosť Radou pre kvalitu vedy a doktorandského štúdia PraF UK zriadenou v roku 2019 a vyberá

najhodnotnejšie vedecké diela na fakulte, zároveň tento orgán má napomáhať smerovaniu vedecko- výskumnej činnosti na PraF UK.

e) v súvislosti so Zámerom UK a Zámerom PraF UK z hľadiska Zámeru UK sa fakulty v oblasti hlavných smerov orientácie a podpory výskumu na UK týkajú oblasti spoločenských výziev a ľudských práv a environmentálna medicína v časti ochrany a udržateľnosti životného prostredia, pričom výskum v týchto oblastiach PraF UK realizuje.

f) v súlade so Zámerom UK môže konštatovať, že grantová činnosť fakulty sa zameriava na oblasť spoločenských výziev a ľudských práv. S cieľom zabezpečenia súladu so Zámerom UK zdôrazňuje, aby sa fakulta ďalej zamerala aj na grantovú činnosť v oblasti udržateľnosti životného prostredia a medziodborových výskumných programov.

g) Zámer UK predpokladá vytváranie miesta excelentnej vedecko-výskumnej činnosti, pričom uvádza potrebu zamerania sa na publikovanie v renomovaných vedeckých časopisoch. Vedecká rada PraF UK konštatuje, že publikačná činnosť fakulty za rok 2021 sa zhoduje so Zámerom UK, ako aj Zámerom PraF UK v časti orientovania sa na publikovanie v renomovaných vedeckých časopisoch, a to aj so zohľadnením osobitosti práva ako spoločenskovednej disciplíny.

h) konštatuje, že v roku 2021 fakulta zaznamenala pokles v publikačnej činnosti (celkovo ide o 879 publikácií oproti minuloročným 1014 publikáciám). Pokles bol zaznamenaný aj v počte článkov v karentovaných časopisoch a časopisoch indexovaných v databázach Scopus a Web of Science, v ktorých v roku 2021 PraF UK publikovala 30 výstupov, oproti 40 výstupom v roku 2020 (stav k máju 2022). Preto je potrebné vyhodnotiť, aké faktory tento vývoj spôsobili a prijať opravné opatrenia. Hoci v počte výstupov publikačnej činnosti fakulta zaznamenala pokles, v počte evidovaných ohlasov nastal nárast. V roku 2021 počet stúpol na 1499 ohlasov, pričom v roku 2020 bolo evidovaných ohlasov 1392.

i) konštatuje, že viaceré katedry sú zapojené do procesu pripomienkovania judikatúry Najvyššieho súdu SR pred tým, ako sú jednotlivé rozhodnutia tohto súdu publikované v Zbierke stanovísk Najvyššieho súdu a rozhodnutí súdov Slovenskej republiky.

j) víta poskytovanie nových doktorandských študijných programov (rímske právo, kánonické právo a právo Európskej únie). Celkovo má fakulta jedenásť akreditovaných odborov doktorandského štúdia v dennej aj v externej forme štúdia. Uvedené korešponduje s cieľmi vymedzenými v Zámere PraF UK, kde cieľom fakulty je postupné získanie akreditácie na doktorandské štúdium, ako aj na habilitačné a inauguračné konanie na všetky právnické odbory.

k) oceňuje úspešné zorganizovanie siedmeho ročníka medzinárodnej vedeckej konferencie Bratislavské právnické fórum 2021, ktorú Právnická fakulta organizovala v spolupráci s Alumni Klubom Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty. Ústrednou témou plénárneho zasadania bolo „Právo v kríze a kríza v práve“. Po plénárnom zasadnutí konferencie nasledovali paralelné rokovania v odborných sekciách, ktorých v roku 2021 bolo 18. Celkovo sa na konferencii zúčastnilo 221 účastníkov. Konferenciu je možné aj tento rok hodnotiť veľmi pozitívne, z hľadiska odborného, obsahového, ako aj rozsahového.

l) oceňuje, že v súlade so Zámerom PraF UK sa jednotlivé študijné programy doktorandského štúdia v študijnej časti posilnili v spoločnom základe z hľadiska metodológie vedy so zameraním na právnu metodológiu, ako aj z hľadiska metodológie pedagogického procesu so zameraním na výučbu v online priestore, ako aj to, že sa navýšil počet školiteľov, keďže v roku 2021 sa habilitovali viacerí akademickí zamestnanci PraF UK.

m) víta, že PraF UK uzavrela so Slovenskou akadémiou vied, Ústavom štátu a práva Rámcovú dohodu o spolupráci s externou vzdelávacou inštitúciou pri realizácii doktorandských študijných programov v študijnom odbore 30. právo podľa § 54 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ako aj skutočnosť, že v akademickom roku 2020/2021 boli v rámci uvedenej spolupráce prijatí na denné štúdium na PraF UK traja doktorandi: dvaja na študijný program obchodné a finančné

právo a jeden na študijný program ústavné právo, na akademický rok 2021/2022 bola na základe rámcovej dohody so SAV prijatá jedna doktorandka na študijný program Obchodné a finančné právo a jeden doktorand na študijný program Ústavné právo.